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Zastupitelstvo města Ústí nad Labem po projednání

A) schvaluje

Plán udržitelné městské mobility města Ústí nad Labem.

Přílohy:
č. 1 Plán udržitelné městské mobility města Ústí nad Labem

B) ukládá

PhDr. Ing. Petrovi Nedvědickému, primátorovi města

předložit Ministerstvu dopravy ČR ke schválení Plán udržitelné městské mobility města Ústí nad 
Labem.

T: 30. 9. 2021

Návrh na usnesení:



Plán udržitelné městské mobility (Sustainable Urban Mobility Plan, SUMP) se snaží najít odpověď na 
to, jak skloubit zájmy obyvatel řešeného území s bezpečností, parkováním, řešením nákladní dopravy, 
tvorby veřejného prostoru s preferencí veřejné dopravy, chůze a jízdy na kole. Plán udržitelné městské 
mobility chce zjednodušeně nabídnout možnost bezpečného, pohodlného a efektivního pohybu lidí i 
věcí - mobility. Plán udržitelné městské mobility můžeme definovat jako strategický dokument určený 
k uspokojování potřeb mobility osob a firem ve městech a jejich okolí za účelem zlepšování kvality 
života, který náležitě zohledňuje zásady integrace, participace a evaluace. Základním posláním SUMP 
je pomoci zlepšit životní úroveň lidí ve městě, a to tak, aby byla zajištěna dostupnost dopravy za 
současného minimalizování jejích negativních dopadů na zdraví, společnost (kongesce a zábor 
prostoru) a životní prostředí (hluk a znečištění).

Plán udržitelné městské mobility města Ústí nad Labem je strategickým dokumentem, jehož cílem je 
vytvořit podmínky pro uspokojení potřeb mobility lidí i zboží ve městě a jeho okolí. Zpracovaný 
dokument je koncepční studií všech subsystémů dopravy na území města Ústí nad Labem. Dokument 
bude sloužit k naplnění vize Statutárního města Ústí nad Labem, jako dostupného a prostupného města 
s multimodální dopravou, odpovědným dopravním chováním a ekologickou veřejnou dopravou.

Důvodem pro pořízení tohoto dokumentu je potřeba analyzovat stávající stav a navrhnout odpovídající 
rozvoj dopravních systémů v podrobnosti, v jaké by to v rámci územního plánu nebylo možné.

Hlavním cílem dokumentu je vytvářet podmínky pro rozvoj kvalitní dopravní soustavy postavené na 
využití technicko – ekonomických vlastností jednotlivých druhů dopravy, vytvářet předpoklady pro 
snižování emisí, hluku a jiných škodlivých látek v plném souladu s evropskými právními předpisy s 
ohledem na minimalizaci dopadů na veřejné zdraví a životní prostředí.

Plán udržitelné městské mobility města Ústí nad Labem je rozdělen na dvě části: analytická a 
návrhová.

Cílem analytické části je shromáždění a analýza dostupných informací o stavu a možnostech rozvoje 
všech dopravních subsystémů a provedení dopravních průzkumů za účelem zjištění nabídky a 
poptávky všech systémů. Poznatky z analýzy jsou pak využity při zpracování návrhové části. Součástí 
analýzy je SWOT analýza všech subsystémů a celého systému dopravy a vlivu na životní prostředí.

V návrhové části dokumentu je navrženo řešení na zlepšení mobility a dostupnosti jednotlivých cílů 
cest, zvýšení dopravní bezpečnosti a ochrany obyvatel. Jsou navrženy podmínky na podporu veřejné 
hromadné dopravy, cyklistické a pěší dopravy a zlepšení kvality individuální dopravy a bezpečnosti a 
snížení negativních vlivů na životní prostředí vyvolané motorovou dopravou. Návrhová část vychází z 
analytické části, zejména z vytvořených SWOT analýz jednotlivých dopravních subsystémů.

Do zpracování Plánu udržitelné městské mobility byl zapojen nejen zpracovatel a zadavatel, ale i další 
relevantní subjekty, instituce, odborná i laická veřejnost. Konkrétní seznamy odborných skupin a 
zapojených subjektů, vč. popisu jejich úlohy a zapojení na projektu je součástí samostatně zpracované 
části Komunikační strategie.

Poslední částí Plánu udržitelné městské mobility je Akční plán. Tato část stanovuje časové 
harmonogramy jednotlivých milníků v přípravě a realizaci navržených opatření a aktivit z návrhové 
části, vč. jejich detailnějšího popisu, nastavení atributů a zodpovědnosti za plnění.

Plán udržitelné městské mobility vychází z existujících sektorových a rozvojových dokumentů, platné 
legislativy a Metodiky pro přípravu plánů udržitelné mobility měst České republiky a Metodiky 
JASPERS. Město Ústí nad Labem má zpracován jediný strategický dokument z oblasti dopravy - 
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Generel udržitelné dopravy města Ústí nad Labem (2012), který má zejména analytický charakter bez 
reálných dopadů na rozhodování o investicích města. SUMP není jen dokumentem propojujícím 
stávající strategie, ale strategií celkovou včetně akčního plánu, v jehož mezích se budou následně 
investice v oblasti dopravy ve městě koordinovaně provádět. Pro posílení efektivity je nutnou 
podmínkou propojení plánovaných investic a opatření s procesem stanovování dílčích cílů.

SUMP není v současné době povinný, nicméně podle aktuálně platného přístupu Evropské komise a 
Ministerstva dopravy bude SUMP pravděpodobně povinnou součástí pro čerpání prostředků z EU po 
roce 2020, tj. pro nové programovací období 2021 – 2027.

Po roce 2017 byl jedním z povinných kritérií pro čerpání prostředků z OPD a IROP soulad se SUMP v 
minimálním rozsahu Strategického rámce pro rozvoj veřejné dopravy (SUMF z anglického Strategic 
urban mobility Framework) pro města nad 40 tisíc obyvatel, s omezenou platností na toto 
programovací období evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF), tj. pro období 2014 – 
2020.

Zpracování Plánu udržitelné městské mobility města Ústí nad Labem bylo schváleno zastupitelstvem 
města dne 7. 12. 2016 (číslo usnesení 380/16).

Strategický rámec pro rozvoj veřejné dopravy (SUMF) byl zastupitelstvem města schválen dne 15. 4. 
2019 (číslo usnesení 39/4Z/19) a následně byl projednán v Komisi pro posuzování dokumentů městské 
mobility na Ministerstvu dopravy ČR s kladným výsledkem.

Samotný dokument SUMP se sestává z několika dílčích částí:
• A – Metodické řešení
• B – Analytická část I. Dopravní průzkumy
• B – Analytická část II. Průvodní zpráva
• C – Návrhová část
• D, E – Akční plán, monitoring, evaluace
• Komunikační strategie

Přípravná fáze (dokument ve fázi A) se věnuje samotnému definování rozsahu území, sestavení 
partnerů, podílejících se na tvorbě tohoto dokumentu a stanovení časového harmonogramu včetně 
časových výhledů, ke kterým se budou vztahovat jednotlivé části předkládané dokumentace.

Cílem analytické části (B) je shromáždění a analýza dostupných informací o stavu a možnostech 
rozvoje všech dopravních subsystémů a provedení dopravních průzkumů za účelem zjištění nabídky a 
poptávky všech systémů. Poznatky z analýzy budou pak využity při zpracování návrhové části. 
Součástí analýzy je SWOT analýza všech subsystémů a celého systému dopravy a vlivu na životní 
prostředí.

Na analytickou část projektu navazuje návrhová část (C). Zde jsou definovány vize, strategické cíle, 
specifické cíle a opatření, které by měly napomoci vyřešit problémy a nedostatky, které jsou dnes na 
stávající pěší, cyklistické i automobilové komunikační infrastruktuře a podpořit, zatraktivnit a 
rozvinout nejen městskou a veřejnou hromadnou dopravu v území, ale i pěší a cyklistickou dopravu. 
Vize, cíle a opatření jsou navrženy s důrazem na dostupnost, bezpečnost, ekologičnost, ekonomičnost, 
plynulost a kvalitu v principech tzv. SMART cílů. Cílem dokumentu je nastolit určitý „řád“ v dopravě 
a napomoci městu k udržitelnému dopravnímu chování v následujících letech. Navržena jsou řešení ke 
zlepšení mobility obyvatel a dostupnosti jednotlivých zdrojů a cílů cest, zvýšení dopravní bezpečnosti 
a ochrany obyvatel. Výstupem této části dokumentu je souhrn opatření, která jsou následně rozdělena 
do několika variant a jejichž postupnou realizací se podaří naplnit stanovené specifické i strategické 

Důvodová zpráva:



cíle a společnou vizi mobility. Smyslem realizace navržených opatření je motivovat obyvatele i 
návštěvníky města k využití udržitelných dopravních módů pro své pravidelné i nepravidelné cesty, 
což by mělo vést k dramatickému zvýšení udržitelného dopravního chování a k rozvoji udržitelného 
dopravního systému města s důrazem na snížení negativních vlivů na životní prostředí vyvolané 
motorovou dopravou.

Dokument ve fázi D – akční plán stanovuje časové harmonogramy jednotlivých milníků v přípravě a 
realizaci navržených projektů a opatření. Nutné je v této fázi institucionálně zajistit včasnou přípravu 
navržených projektů a opatření. Ve fázi E – monitorování a evaluace jsou následně nastaveny 
indikátory plnění projektů a opatření a dopadů k zamýšleným akcím vč. popisu jejich následného 
zpětného hodnocení.

Komunikační strategie je připravena již na začátku a slouží pro celý proces tvorby PUMM Ústí nad 
Labem, jako metodický materiál v oblastech participace, komunikace a propagace PUMM.

Proces schválení SUMP je oficiálně zahájen dopisem primátora příslušného města na 1. náměstka 
ministra, na pracovní úrovni jsou zároveň všechny nezbytné podklady (tedy zejména vlastní SUMP 
včetně příloh a doklad o schválení v zastupitelstvu) poslány elektronickou cestou tajemníkovi Komise 
pro posuzování dokumentů městské mobility (KPDMM). Tajemník KPDMM posoudí úplnost 
dodaných podkladů a v případě potřeby vyzve předkladatele k doplnění. Poté všechny podklady 
rozešle ostatním členům KPDMM a zařadí projednání příslušného SUMP na nejbližší možné jednání 
KPDMM. Z každého jednání KPDMM je připraven zápis, na základě kterého odesílá 1. náměstek 
ministra dopis primátorovi daného města. Tento dopis v případě kladného stanoviska je poté možné 
použít v projektové žádosti jako doklad o schválení příslušného SUMP. V případě negativního 
stanoviska musí dopis obsahovat konkrétní důvody a poučení, že po úpravě je možné SUMP předložit 
stejnou procedurou znovu.

V současné době je Plán udržitelné městské mobility města Ústí nad Labem zpracován. Zbývá, aby byl 
dokument posouzen v procesu SEA (posuzování vlivů koncepcí na životní prostředí), ze kterého 
mohou vzniknout připomínky k celému dokumentu. Posuzování vlivů koncepcí na životní prostředí 
(proces SEA) je v České republice upraveno zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí, ve znění pozdějších předpisů. Celý proces SEA bude probíhat zároveň se schvalovacím 
procesem v orgánech města Ústí nad Labem a na Ministerstvu dopravy ČR. V případě že bude proces 
SEA ukončen do doby, kdy bude projednáván v Komisi pro posuzování dokumentů městské mobility, 
bude výsledek předložen společně s dokumentem. Pokud výsledek procesu SEA do této doby nebude 
znám, Komise pro posuzování dokumentů městské mobility schválení dokumentu pravděpodobně 
podmíní dokončením procesu SEA.

Při nahrávání materiálů do Zastupitelstva města dokument nebyl schválen Radou města. Ke schválení 
v Radě města bude materiál předložen 12. 4. 2021.
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